

LA TRAMITACIÓN DE LA CRISIS

Martínez de Velasco es encargado de formar Gobierno

El jefe del partido agrario pide el plazo de unas horas para contestar si acepta o declina el encargo

Hasta el momento parece que ha encontrado facilidades y asistencias.—Gil Robles le ha ofrecido el apoyo de la Ceda.—Hoy conferenciará con Melquíades Álvarez, Lerroux y Cambó.—Terminan en que se evacuaron las últimas consultas

POR TELÉGRAFO

La tramitación de la crisis

Madrid.—A las diez y media de la mañana continuaron las consultas. Desde las primeras horas una legión de periodistas esperaban la llegada de las personalidades políticas consultadas, para conocer las opiniones que iban exponiendo al presidente de la República.

El consejo de Samper

Llegó en primer término a Palacio el expresidente señor Samper. A su salida dijo que había aconsejado la formación de un Gobierno, presidido por uno de los jefes de los partidos que forman el bloque, con el fin de aprobar los Presupuestos.

La opinión de Santaló

Santaló se mostró partidario de un cambio inmediato en la orientación política, convocando inmediatamente a elecciones.

Maura quiere un Gobierno que logre gobernar con mayoría

Miguel Maura, hizo constar que después de los ensayos de Gobiernos mayoritarios y minoritarios, limpios y no limpios, se demostró la esterilidad de las Cortes.

Horn en Palacio

Horn aconseja la constitución de un Gobierno que reúna a las Cortes para aprobar los Presupuestos y autodisolverse.

Barcia aboga por un Gobierno auténticamente republicano

Barcia hizo presente la imposibilidad de la utilización de las Cortes. Abogó por la formación de un Gobierno auténticamente republicano, que restablezca la normalidad en todos los órdenes.

Abilio, partidario de la continuación de las Cortes

Abilio Cacerón se mostró partidario de la continuación de las Cortes, con el fin de aprobar los Presupuestos, leyes fiscales, y un de obras públicas, ley electoral y reforma de la Constitución.

«Las Cortes están agotadas», dice Cirilo del Río

Cirilo del Río manifestó que las Cortes estaban agotadas y eran incapaces para seguir su actuación. En su sentir debe formarse un Gobierno de máxima amplitud, para aprobar los presupuestos y la reforma electoral.

El consejo de Irujo

Irujo aun no ocupando su opinión de que las Cortes están agotadas aconsejó la formación de un nuevo Gobierno, antes de disolverlas. Este Gobierno deberá intentar la normalidad presupuestaria.

Los socialistas acuerdan no acudir a Palacio

Se reunió la minoría socialista, para definir su actitud con referencia a la crisis planteada. Se acordó que Jiménez Asua dirigiera una carta a Sánchez Guerra, diciendo que como Alcalá Zamora en

la crisis de Septiembre expresó su deseo de que se formara un Gobierno de amplia concentración, desde los vascos navarros hasta los socialistas que se mantuvieron dentro de las normas constitucionales, y siendo el partido obrero español una unidad indivisible, decidía no acudir a Palacio para evitar a Alcalá Zamora el escándalo de recibir al representante de los elementos políticos que él considera fuera del régimen.

Jiménez Asua, hablando con los periodistas acerca de la carta enviada al jefe del Estado, por conducto de Sánchez Guerra manifestó que esto no significaba cambio de criterio. Mantiene la actitud que observó desde la elección de estas Cortes, producto del soborno y de la coacción.

Las Cortes demostraron su incapacidad para consolidar una República democrática.

Los últimos sucesos a son de tal naturaleza que un elemental instinto de desojo, aconseja liquidar la situación política, porque todas las fuerzas del bloque aparecen inequívocamente rotas y el país anhela verse libre de tanto apuro.

Rufo su criterio favorable a la disolución de las Cortes.

Considera un reto al país la entrega del Poder a los enemigos de la República.

Azaña envía una carta

Azaña envió una carta, exhortando a acudir a la consulta del jefe del Estado.

Expone que la opinión del partido la refleja Barcia.

La opinión de Portela

Portela cree poco apropiado para resolver los problemas pendientes y realizar una obra fecunda, un parlamento que consuma siete ministerios.

Opina que sería en peligro intentar un nuevo Gobierno a base del bloque.

El panorama de confianza en un buen Gobierno que ofrece España en el último trimestre, cambió totalmente.

El Consejo de Hurtado

Hurtado dijo que se ha demostrado que con las actuales Cortes solo cabe inventarse un Gobierno de partido y como ninguno tiene mayoría, y el bloque se ha quebrantado, parece imposible utilizarlas como instrumento de Gobierno.

Debe inventarse una política de tregua, formando un Gobierno que pueda aliviar las Cortes, con las máximas garantías de imparcialidad y pacificación.

El consejo de Marañón

Marañón que acudió a Palacio, después de Hurtado, dijo que si los jefes de los distintos grupos gubernamentales dan un mínimo de garantías para recurrir a la disolución de las Cortes unos meses, sería más conveniente que la disolución.

Que las elecciones harían un nuevo parlamento ineffecto, dada la actual situación de los ánimos.

Verla bien que el nuevo Gobierno se extendiera hacia los grupos de izquierdas.

Unamuno consultado por teléfono

Unamuno fue consultado por teléfono.

El ilustre estereotipo aconsejó que ese el régimen de excepción para obtener la convivencia entre los espíritus, y considera necesaria la libertad de la Prensa.

También considera imprescindible el restablecimiento de los Ayuntamientos y la convocatoria de elecciones.

Entiende que las actuales Cortes están deshilachadas y que lo más conveniente es la formación de un Gobierno que merezca la confianza de todos los partidos, para evitar las abstenciones electorales.

Este Gobierno deben formarlas personas sensatas de mentalidad sana y normal, que no representen a partidos ni sean caudillos, que en lugar de encauzar la revolución la provoquen.

Los elegidos deben tener el juicio madurado, no pasado ni verde, ni semi, ni pueril.

Y cuando las elecciones se celebren, ellas dirán cuales son los deseos del pueblo.

Los que serán consultados por la tarde

Para la tarde han sido llamados en consulta Ossorio y Gallardo, Sánchez Román, Pedregal y González Posada.

Lo que aconsejó Ossorio y Gallardo

A las cuatro y cuarto llegó a Palacio Ossorio y Gallardo.

A su salida facilitó una nota, en la que hizo constar que su consejo avaros los mismos términos que la del 8 de Septiembre.

Es decir, que se constituya un Gobierno con personas francamente republicanas, de prestigio social y ético apartadas de las pasiones de derechas e izquierdas para acometer el programa, cuyos temas enumera, y que aparezca la solución de la política internacional, la reorganización de los Ayuntamientos, la resolución a Cataluña del estatuto, la realización de una política social, no socialista, que haga comprender a los obreros que no hay necesidad de acudir a la violencia para obtener mejoras, la reintegración a la normalidad la liquidación de la revolución de Asturias y la convocatoria de unas elecciones dentro de la más absoluta imparcialidad.

Sánchez Román en Palacio

A las cinco y veinte llegó a Palacio Sánchez Román el cual aconsejó la disolución de las Cortes y la formación de un Gobierno netamente republicano.

Lo que aconsejaron Pedregal y Posada

Pedregal aconsejó la continuación del bloque.

González Posada se mostró partidario de la continuación de las Cortes, para aprobar la reforma electoral. Una disolución de Cortes, sin tener la ley electoral aprobada sería muy lamentable.

Chapaprieta en Palacio

A las cinco y media acudió a Palacio el jefe del Gobierno dimisionario

Con anterioridad Alcalá Zamora estuvo conferenciando por teléfono con el Presidente de la Cámara.

Cuando salió Chapaprieta dijo que el Presidente de la República le había encargado de reorganizar el Gobierno, a base de las actuales Cortes, procurando la concordia entre los distintos grupos políticos, y que él había declinado el encargo.

MARTÍNEZ DE VELASCO, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO Urgente-11 17 11-10 19 40.

Alcalá Zamora encargó Gobierno Martínez de Velasco. Este meditarlo, contestará mañana.—Peypén.

(Este despacho telegráfico fué ocluido en la Asociación de la Prensa, alrededor de las ocho de la noche, siendo la primera noticia que el público conoció, merced al celo del Cuerpo de Telégrafos y a la actividad de nuestro corresponsal en Madrid, señor Peypén).

DETALLES SOBRE EL ENCARGO A las siete y veinte llegó a Palacio el jefe del partido agrario, señor Martínez de Velasco.

A su salida le rodearon los periodistas, manifestándoles que había recibido el encargo de formar Gobierno, dentro de las actuales Cortes, sin limitación alguna.

Añadió que él había pedido al Presidente de la República que le dejara reflexionar hasta mañana, en que le contestaría si aceptaba o declinaba el encargo.

EMPIEZAN LAS GESTIONES Martínez de Velasco marchó seguidamente al Congreso, donde conferenció con Alba.

Al salir dijo que habían cambiado impresiones sobre el momento político y que la charla fué cordialísima. Desde el Congreso marchó el jefe de los agrarios al Ministerio de Hacienda, donde se esperaba Chapaprieta.

Preguntado por los periodistas acerca de los extremos de su entrevista con el jefe del Gobierno dimisionario, manifestó Martínez de Velasco que se redujo a un cambio de impresiones, pero que no había ofrecido cartas alguna a Chapaprieta.

Más tarde Chapaprieta confirmó las manifestaciones de Martínez de Velasco, diciendo que solo participaría en el Gobierno, si se le aceptara la nota que publicó.

Desde el Ministerio de Hacienda se dirigió Martínez de Velasco a visitar a Gil Robles.

Este dijo que habían llegado a un acuerdo, y que la Ceda apoyará a Martínez de Velasco.

Añadió que habían coincidido en la necesidad de formar un Gobierno a base del bloque.

Supongo que también le apoyarán los radicales, y por tanto creo que logrará formar G. bierno.

MARTÍNEZ DE VELASCO VUELVE A SU DOMICILIO

A las nueve y media de la noche volvió a su domicilio el señor Martínez de Velasco.

A los periodistas que esperaban su llegada, les dijo que no realizará gestiones esta noche, y que solo llamará por teléfono a Alcalá Zamora. Hizo presente que no había aceptado el encargo de formar Gobierno, sino que solo pidió el plazo de unas horas para contestar sobre su aceptación o declinación.

Afirmó que hasta el momento solo había encontrado facilidades y asistencias.

Terminó diciendo que mañana conferenciará con Melquíades Álvarez, Lerroux y Cambó, y que después irá a Palacio.

La Bolsa

COYIZACION DEL DIA 10

Por telégrafo de la noche	
Interior 4 %	79 75
Amortizable 5 %	108 50
Idem 4 %	92 00
Banco de España	609 00
Tabacos	282 00
Frances	43 40
Libras	86 20
Dollars	7 34
Liras	59 20

Gobierno civil

Explota un artefacto en la puerta de la Casa del Pueblo de Yecla

El gobernador civil señor Ferrero Pardo manifestó ayer a los periodistas que según le comunicaban de Yecla en la madrugada de ayer a las tres y media había hecho explosión en la puerta de la Casa del Pueblo un artefacto lleno de gasolina, produciendo la natural alarma.

Ardieron la puerta del citado edificio, se rompieron unos cristales y hubo que registrar daños en la parte interior.

La guardia civil ha comenzado la realización de pesquisas para descubrir a los autores del hecho.

Se sospecha que este atentado pueda ser represalia por la coacción habida el sábado de madrugada entre socialistas y fascistas en cuya refriega ocasionada por colocación de pasquines resultaron tres heridos leves como consecuencia de pedradas.

Cuartel para la guardia civil de Murcia

Ultimamente dijo el señor Ferrero que había comenzado sus gestiones para ver de que se construya en Murcia un cuartel para la guardia civil, cuya mejora es actualmente necesaria.

Ha pedido el expediente que había en el Ayuntamiento sobre este edificio y ha conferenciado con el Inspector general de la Guardia civil General Cabanellas el cual le manifestó que está dispuesto a prestar el apoyo necesario para esta obra, anunciando que enviara a un arquitecto para ver los sitios más convenientes.

De este asunto ha hablado el gobernador con el alcalde de la ciudad en lo que se refiere a posibles solares.

Concierto del Orfeón "Fernández Caballero"

El próximo domingo, día 15 de los corrientes, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Teatro Romea un gran concierto, a cargo de esta Agrupación coral.

Con este acto dará comienzo una nueva etapa de gran actividad por parte del Orfeón, que, animosamente, se prepara con todo entusiasmo a desarrollar una bien orientada labor de cultura artística, ofreciendo con la mayor frecuencia que sus medios lo permitan y periódicamente, conciertos corales y de notables artistas, tanto en teatros como en su casa social, siendo de esperar que esta entusiasta labor sea debidamente correspondida por nuestro público, ya que las perfecciones adquiridas por esta clase de Agrupaciones vienen a constituir una brillante faeta del nivel cultural en que se encuentran las poblaciones de nde radices.

La entrada será completamente gratuita para los socios del Orfeón Murciano, en cualquiera de sus categorías, previa presentación del recibo del mes en curso.

Este concierto estará integrado por un excelente programa que, dentro de breves días, daremos a conocer.

De la Confederación del Segura

El Delegado y el Director, ausentes

El Delegado de la Confederación, señor Vinuesa y el Director Técnico señor Arévalo, no acudieron ayer a sus respectivos despachos de este organismo porque marcharon al pantano de la Faesanta a fin de realizar una visita oficial de bastante interés.

Por la noche regresaron a Murcia. Hoy miércoles se reunirá la Junta de desembaltes para adoptar los acuerdos que estime oportunos.

La Tuna Médica Valenciana

La Tuna Médica Valenciana que llegará a ésta el próximo viernes a las cuatro de la tarde y que se dirige a Andalucía y Norte de África permanece aquí hasta el domingo día 15.

Constituyen la Tuna 28 individuos, que forman una orquesta en el más amplio sentido de la palabra, pues a más de las obras clásicas de Tana, interpreta obras de Schubert, Mendelsóhn y otros.

Entre sus elementos lleva un concertista de piano y un recitador de poesías, discípulo de González Marín, que en el concierto de despedida que dió la Tuna en el Teatro Principal de Valencia, llamaron poderosamente la atención.

Con estos antecedentes no es difícil prever que un éxito rotundo acompañará a la Tuna Médica Valenciana en todas sus actuaciones.

DON JOSÉ TRINCHANT

Desde hace pocos días se encuentra en Murcia nuestro estimado amigo y antiguo compañero en la Prensa don José Trinchant.

Viene a pasar en Murcia una corta temporada y al llegar aquí ha tenido la atención de acudir a esta Redacción a saludarnos renovando afectos y stmpatias siempre correspondidas por nosotros a través de su dilatada ausencia de esta ciudad que tanto ama el señor Trinchant.

Reciba el excelente amigo y compañero nuestro saludo cariñoso de bienvenida, deseándole una muy grata estancia en esta ciudad.

De Tribunales

Señalamientos para mañana

Sección Primera

Una causa del Juzgado de La Unión por hurto, contra Valentín Pagán y cuatro más.

Letrado, Sres. Posa y Peña J. M.

Procurador, señor Ruiz Lopez.

—Otra del Juzgado de San Juan, por robo, contra José Julio Pelegrín.

Letrado, señor Calvo (B).

Procurador, señor Mojares.

—Otra de Juzgado de La Unión, por hurto, contra Valentín Pagán.

Letrado, señor Peñafiel (C).

Procurador, señor González Soriano

Sección Segunda

Una causa del Juzgado de Cieza, por lesiones, contra José Semitel Caballero.

Letrado, señor Rubio.

Procurador, señor Villar.

—Otra del Juzgado de Cartagena, por robo, contra Gustavo Smmit y oro.

Letrado, señor Conejero (R.)

Procurador, señor Peñafiel (L.)

De la Diputación

Manifestaciones del Presidente

El Presidente de la Diputación señor García Villalba fué saludado ayer por los periodistas.

Les manifestó que la noche del lunes la pasaron trabajando en el estudio de los Presupuestos, habiendo acudido para tratar de lo que afecta al Presupuesto del Hospital el Delegado señor Urmarses Baia y el Director Técnico señor Meseguer.

Añadió el Presidente que en la noche de ayer martes concurrirán el Delegado del Manicomio señor García Lopez y el Director Técnico doctor Albero para hablar igualmente del presupuesto de este centro.

Academia de Comercio

Don Federico Díez Pucho

Dirigida por su hijo DON ANTONIO DÍEZ BUENO

Oficina Mercantil, Menéndez de Libros por Partida Doble e Idiomas Francés.

COLÓN, 13

Exposición-homenaje al Maestro Caballero

(Continuación)
SUPLEMENTO

Relación de Muñecas con expresión del número que les corresponde dentro de cada uno de los tres siguientes lotes de Premios:

- A) 100 PREMIOS SUGESTIVOS
- 1 Srta. D. Rodríguez Hernández, Murcia.
 - 2 Sra. Días Guirao, de Bernardo, Murcia.
 - 3 Srta. Rosario Sánchez Solé, Cartagena.
 - 4 Srta. M. del C. Pérez Aguirre, Cartagena.
 - 5 Srta. Asunción Arévalo, Murcia.
 - 6 Srta. Anita Fernández Puche, Lorca.
 - 7 Srta. Rosa M. y M. del C. Albaladejo, Cartagena.
 - 8 Srta. Magdalena Sala Just, Lorca.
 - 9 Srta. Josefina Ruiz López, Cartagena.
 - 10 Srta. de Arenas Arenas, Lorca.
 - 11 Srta. Joaquina Ibáñez Arias, Cartagena.
 - 12 Srta. Ana María Marzal Arenas, Lorca.
 - 13 Srta. Cruz e Isabel Soler, Moratalla.
 - 14 Srta. Antonia Pérez Outilas, Fortuna.
 - 15 Srta. M. L. Salazar Marcos, Moratalla.
 - 16 Sra. E. Serna, de F. Crevillen, Archena.
 - 17 Srta. Matilde Muñoz Jiménez, Yecla.
 - 18 Srta. Eulalia Gómez, Abarán.
 - 19 Srta. María Pilar Navarro Torres, Yecla.
 - 20 Srta. Anita Abellán, Jumilla.
 - 21 Srta. Juana Dolores Gomariz Fernández, Calasparra.
 - 22 Srta. Carmen Berjalata de Oteo, Madrid.
 - 23 Srta. Carmen Abellán Abellán, Jumilla.
 - 24 Srta. Carmen Galván, de Pérez, Madrid.
 - 25 Srta. E. Piñero Camacho, Calasparra.
 - 26 Srta. Salmerón Torres, Cieza.
 - 27 Srta. M. y V. Martínez Saura, Mazarón.
 - 28 Srta. de Pérez Gurre, Pechoco.
 - 29 Srta. Dolores Llana Zapata, Mula.
 - 30 Srta. Finita Givónés Tortosa, Mula.
 - 31 Srta. Josefina Salcedo Casaña, Murcia.
 - 32 Srta. Josefina Martínez Cano, Murcia.
 - 33 Srta. C. Ballester Fernández, San Javier.
 - 34 Srta. Conchita Pinar Pinar Blanca, Blanca.
 - 35 Srta. Ventura Sánchez Solís, Murcia.
 - 36 Srta. Maravillas Meseguer, Alquerías.
 - 37 Srta. Conchita Hernández Ramos, Aguilas.
 - 38 Srta. María Muñoz Muñoz, Aguilas.
 - 39 Srta. C. Martínez F. Corredor, Aguilas.

Las enfermedades del estómago afectan y envejecen.



El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que aun los alimentos más ligeros le producen molestias durante la digestión. Pero no debe desesperarse: rápidamente recuperará la salud y alegría perdidas, tomando después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

- 47 Srta. Carmen Díaz Bosque, Alhama.
- 41 Joaquina Durán García, Murcia.
- 42 Sra. Rosario López, de Fernández Jara, Torres de Cotillas.
- 43 Srta. Lolita Pujante, Beniel.
- 44 Srta. Paquita Martínez Alcaraz, Lorquí.
- 45 Srta. J. Martínez Guzmán, Alcantarilla.
- 46 Srta. R. López Fuentes, Alcantarilla.
- 47 Srta. Cealía Morote, Murcia.
- 48 Srta. María de los Angeles López González, Caravaca.
- 49 Srta. Asunción López, Caravaca.
- 50 Srta. Gloria Medina, Cehegín.

Donativos recibidos para el Monumento al Maestro Caballero

- Suma anterior, 3.184 pesetas.
- Donativos recibidos por conducto del alcalde de Ojós, don Germán Moreno:
- Don Santiago Lorea Bermejo, 10 pesetas.
- Con 6 pesetas, don Lucas González García, don José María López, don Germán Moreno Moreno.
- Con 4 pesetas, don José Moreno Robredo, don Manuel Serrano Sánchez, don Juan Antonio Sarabia Toro, don Joaquín Oliver Cogollos, doña Rosa Abellán Moreno, don César Gómez Gómez, don Pablo Melgarejo Sandoval, don José Yelo Cobarro, don Jesús Rubio López, don Leandro Nieto, don Vicente Cascales, doña María Moreno Moreno, doña María Bermúdez Moreno, don Santiago Baendía.
- Con 2 pesetas, don Joaquín Martínez Ruiz, don Carmelo Candel Vázquez, doña Consuelo Sánchez, don Jesús Bermejo López, doña Adriana Bermúdez Ayala, don José Salinas Uran, don José Gomariz España, don Pascual Gomariz Moreno, don Juan Massa Uran, don Antonio Gambín Palazón, don Antonio Palazón Palazón, don Sebastián López Moreno, doña Paula Lorea Bermejo, doña Norberta Melgarejo Sandoval, doña Carmen

- Melgarejo Palazón, doña Antonia Melgarejo Palazón, doña Raimunda Bermúdez Díez, doña Gregoria Banegas Palazón, doña Eleuteria Salinas Uran, doña Cefarina Banegas Melgarejo, doña Isabel Moreno Massa, doña Pariflores Palazón Ayala, don Dionisio España Bermúdez, don José Antonio Palazón Moreno, don Emiliano Bermúdez Ayala, don Antonio Moreno Banegas, don Gonzalo Cánovas Guerao, don Vicente Talón Moreno, don Pablo Garrido Palazón, doña Eleuteria Suarez Palazón, don Gregorio Moreno Salinas, doña Adela Moreno Ayala, don Salvador Montoro Talón, don Isidro Guillén Pérez, don José Baendía Moreno, don Pascual España Moreno, don Lorenzo Pérez Moreno, don Moisés Moreno Guillamón, don Francisco Torrecillas Aras, don Miguel Palazón Palazón, don Paulino Moreno López, don Salvador Gáljada López, doña Concha Gambín Palazón, doña Amparo López Marín, doña Juana María Torrecillas, doña Nicasia Quirán López, don Regino Palazón Marín, don Ventura Baendía Moreno, don Francisco María López, don Román López Pastor, don Tomás Aras Moreno, don Antonio Moreno Moreno, doña Cefarina Bermejo Mass, don Manuel Moreno López, don Bernardo España Palazón, don Enrique Bermúdez Ayala, doña Adela Banegas, don Carmelo Moreno Mass, don Bernardino Moreno Mira.
- Total, 3.384 pesetas.
- Nota.—Las personas que puedan o deseen adquirir papeletas para este sorteo pueden solicitarlas en las oficinas de la Depositaria, Santa Teresa 81, Murcia.

Boletín Religioso

NOVIEMBRE—1935

Este mes consta de 31 días.

Conseguido a la Inmaculada Concepción.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las cinco.

SANTORAL

Día 11

Miércoles.—San Dámaso y San Sabino.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cuatro y media de la tarde.

Día 11.—En la Merced.

Día 12.—Id.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conversal y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

GUANTES DE MODA

Casa de CORAZON ZAMORA

En Calasparra

Niña muerta por un carro

En la Plaza del Convento de Calasparra se hallaban jugando subidas a una escalera varias niñas de poca edad.

Una de ellas llamada Maravillas Gómez López de tres años, cayó de la escalera al suelo en el momento que cruzaba un carro cargado de yeso, una de cuyas ruedas aplastó la cabeza de la desventurada niña.

Al lugar del suceso acudieron los padres de la niña, desarrollándose la consiguiente dolorosa escena.

En el suceso interviene el Juzgado.

Ayuntamiento de Murcia

Aviso oficial

En la "Gaceta" de Madrid del día 8 del actual y en el "Boletín Oficial" de la provincia del día 4, aparecen insertas las Bases de Concurso para el nombramiento de Gestor Afianzado encaugado de la recaudación de las excoiciones municipales sobre las Plazas de Abastos, Mercados, Loujas, Pescaderías, puestos fijos y ambulantes, reconocimiento sanitario del pescado, uso voluntario de romanas, frutas frescas y en conserva y patatas, hortalizas y legumbres destinadas a la exportación.

El expresado contrato se celebra por el plazo de tres años y los licitadores que concurren a este Concurso habrán de conseguir en la Depositaria Municipal en concepto de fianza provisional la cantidad de catoves mil trescientas tres pesetas con cincuenta y tres céntimos equivalentes al cinco por ciento de la cantidad que como mínimo de licitación por cada año se establece.

El plazo de presentación de pliegos termina el próximo día 27 a las 12 horas y la apertura de los mismos tendrá lugar al día siguiente hábil.

El pliego de condiciones, Ordenanzas de excoiciones y Tarifas se hallan de manifiesto en la Secretaría Municipal.

Murcia 9 de diciembre de 1935.

El Alcalde,

JOSE MUSSO

P. S. M.

El Secretario,

JOSE MOLLÁ

Productos del mercado

Reiniciación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'21; tomates 0'30; bajocaa 1'00; pimientos menudos 0'15; pimientos gordos 0'63; boniatos 0'16; chirivías 0'30; nababios 0'10; cebolla seca 0'07; guisantes 0'00; alcachofas 0'60; habas 0'47; ajos secos 1'03; apio 0'35 cardos 0'35

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peras 0'50; peras 1'25; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'30; sandías 0'04; dátiles 0'35; granadas 0'10; uva 0'40; naranjas (cientos) 1'00; limones 0'30.

DOCRNA

Calabaza totaneras 1'20; Calabaza tiernas 0'03; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 2'50; Berenjenas 0'25; Ajos tiernos 3'50; Lechugas 0'40; Coles 2'25; Coliflores 2'00; Rabanos 0'35 Acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluz 7'00; pescadilla 4'00; Atún 4'00; Mero 0'00; Emperador 3'00; Besugos 0'03; Calamar 6'00; Jibias 0'60; Pulpos 1'87; Gallinas 0'03; Dorada 3'04; Mújol 2'50; Magros 0'00; Bonito 3'00; Golondrinas 0'00; Basilio 1'00; Salmonetes 6'00; Sardina 1'20; Boga 1'20; Sirel 0'00; Boquerón 0'00; Chirete 1'47.

Langostinos 00 00; Gambas 6'00; Almejas 1'60; Lengüados 8'00.

Catorce pesetas

Una sola vez - Todos mecánográficos

Práctico aparato "Graphos" 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.368. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc, última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pídalo a "Graphos". Raimundo Fernández, 10. MADRID.

Empresa INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

MIÉRCOLES DIA 11 DE DICIEMBRE DE 1935
A las 8 y 1/2 de la tarde y 10 y media de la noche

Un nuevo dibujo sonoro.—La interesante documental en español SOBRE LAS ANTILLAS.—Revista Paramount en español, y última proyección de la maravillosa super-comedia CIFESA,

Rumbo al Cairo

Totalmente hablada en español, por el genial cómico MIGUEL LIGERO con MARY DEL CARMEN y RICARDO NUÑEZ

NOTA.—Mañana jueves,

CASTA DIVA

por la bellísima MARTHA EGERTH

NOTICIA DE INTERES

"La Gaceta" publica el Reglamento de la Confederación del Segura

El Delegado del Gobierno en la Confederación del Segura D. Adrián Viudes, recibió ayer tarde un telegrama en el que se le comunicaba por el ministro de Trabajo señor Salmón, que en "La Gaceta" que hoy llegará a Murcia se publica el Reglamento de la Confederación del Segura y decreto en relación con las aguas para regadíos.

Como saben nuestros lectores el señor Viudes marchó a Madrid hace unos quince días para conseguir la aprobación del nuevo Reglamento en Consejo de Ministros y su publicación en "La Gaceta".

Para la Confederación del Segura la publicación del Reglamento en el órgano oficial del Gobierno, constituye una aspiración y determina el comienzo de una actividad intensa en ese organismo en pro de los generales intereses de la cuenca.

GRATIS absolutamente GRATIS

FORMULA SECRETO preparación eficazísima, inofensiva, maravillosa Champoina que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo al que solicite del Apartado 10.040. MADRID.

Representantes-Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimiento exhortos. Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 35, Valencia. 5

Ama de cría para casa de los padres. Primeriza. Leche de 9 meses.—Sangonera la Verde, preguntando por Juan el Neneo en la Ermita Nueva.

Central Cinema

CINE SONORO

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

Programa Cómico, y la interesante obra sonora Cifera de estreno, titulada

Se ha perdido una rubia

interpretada por la encantadora actriz Ursula Grayevy

Cinema Iniesta

CINE SONORO

Programa para hoy

Desde las 4 de la tarde

Continúa la proyección con éxito creciente de la magistral producción nacional,

Nobleza Baturra

Hablada y cantada en español El mayor triunfo artístico de la famosa actriz ídolo de todos los públicos Imperio Argentina con Miguel Ligeró y J. de Orduña Un film honra del cine español

Cine Popular

CINE SONORO

Sábado día 14 de Diciembre

Desde las 5 de la tarde

Programa doble.—El drama americano sonoro,

El potro indomable

por Kent Maunard y la original comedia hablada y cantada en español,

El novio de mamá

por la encantadora Imperio Argentina con Miguel Ligeró

FUTBOL EN MURCIA

Campeonato Nacional de Liga :: Segunda División
DOMINGO DIA 15 DE DICIEMBRE DE 1935
Emocionante encuentro entre los primeros equipos

Recreativo de Granada

MURCIA F. C.

(Campeón de Levante)

Stadium de La Condomina

A las tres de la tarde

Academia Cots

Participa a sus alumnos y público en general que se ha hecho cargo de la Dirección de la Sección de Estudios Oficiales el culto profesor DON JOSE PEREZ GARCIA, ex-catedrático de Matemáticas de la Escuela Profesional de Comercio de Alicante y actualmente INSPECTOR DE UTILIDADES de la Delegación de Hacienda de Murcia.

Peritaje, Profesorado y Bachillerato

Academia Cots

Plaza de Santa Gertrudis, 3.-Tel. 1434.-MURCIA



TUBOS, DEPÓSITOS, CHIMENEAS, ETC

DEPOSITO Y VENTA

Burgales y C. -Sociedad 10-Murcia



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8
Teléfono, 2643

Carta abierta

Murcia 9 de Diciembre de 1935.
Sr. Director de EL TIEMPO
Mi distinguido amigo:
Me permito rogar a V. la publicación en el periódico que dirige de las siguientes líneas.

En sesión celebrada por las Cortes el 27 de Noviembre último, el diputado don Tomás Maestro Zapata, al rectificar a un ruego suyo al señor ministro de Trabajo, Justicia y Sanidad, con motivo de las intoxicaciones de Pacheco, afirmó que yo era el protector del causante de ellas, que había procurado provocar su insolencia y que soy Secretario de Acción Republicana en Murcia.

Comprobadas en el Diario de Sesiones correspondiente las imputaciones de que queda hecho mérito, pedí al señor Maestro, de modo razonado y correcto, aunque dolido como es lógico de lo que estimaba y estimo una ligereza por su parte al ingerirse a mí en el debate, la rectificación o explicación que procedía, con la esperanza de obtenerla, comprensiva y sensatamente, sin publicidad ni trascendencia de ningún género.

He recibido contestación del señor Maestro, pero sin haber tenido la fortuna de que me atiende, y como consecuencia de ello me interesa hacer constar:

1.º—Que no soy Secretario de Acción Republicana en Murcia, aunque sí formé parte de ella, por que dicho partido, como nadie ignora, desapareció en Abril de 1934, absorvido por el de Izquierda Republicana, al que pertenezco. A su vez, José Merodio Olmo, el procesado como supuesto autor de las adulteraciones de harinas, no ha estado afiliado jamás, que yo sepa, a partido político alguno.

2.º—Que conozco y trato a José Merodio, de Pacheco, más de 25 años, teniendo él amistad e intimidad con todos o casi todos los vecinos de aquella Villa, así que hasta la evidencia del lamentable y desgraciado suceso de las intoxicaciones se le ha señalado por nadie, ni conocido, hechos deshonrosos como ciudadano y comerciante.

En estas circunstancias, mi protección a dicho señor, hasta hoy, al venir en mi busca, abrumado, moral y físicamente deshecho, no fué profesional, sino la debida a un amigo en la desventura y a título de caridad, conduciéndole y presentándole luego, a la luz del día, ante el señor Juez instructor de la causa. Si llegado el momento, Merodio me designase Abogado y yo aceptara, le prestaría asistencia profesional, en cumplimiento de mi deber, con igual soltura que lo cumpliría cualquier abogado a quien se confiase este cometido.

3.º—Que ni un instante siquiera ha pasado por mi imaginación justificar a José Merodio de un delito por el cual, si lo ha cometido, debe castigarse y sin duda se le castigará en justicia pero no con extralimitaciones. La justificación, que entrañaría indudable estolidez, me la impiden en todo caso, el afeto viejo, verdadero y probado con desinterés a mis muchos y excelentes amigos de Pacheco y mi buen sentido; y

4.º—Que no he procurado su insolencia a José Merodio.

El señor Maestro que en su carta queda a mi disposición no ha estimado tampoco de procedencia rectificar este punto. Sigue, pues, en pie su afirmación, sostenida por él y reputada por mí de injuriosa.

Naturalmente, no puedo—y si pudiera tampoco lo intentaría, por ineffecta y desproporcionado—hacer rectificar prácticamente al señor Maestro en el llamado terreno del honor, con pistolas, floretes, etc., ni en el otro, soez y jayanesco, de la mutua ofensa de palabra y obra, impropio en relación con la ocurrida, entre quienes socialmente se conducen como el señor Maestro y como yo.

Los Tribunales de Justicia sí que podrían discernir sobre si aquella imputación es o no injuriosa; pero el señor Maestro es Diputado a Cortes y éstos son inviolables por los votos y opiniones emitidos en el ejercicio de su cargo, según el artículo 55 de la Constitución del Estado. Si no fuese así, o



si el señor Maestro renunciara al privilegio de su fuero, produciría desde luego inmediatamente mi querrela. De otra manera, prefiero dar por terminado este incidente, deplorando que, por lo que se refiere a mi intervención en este desdichado asunto, no haya apreciado el señor Maestro el error que ha padecido.

Gracias, Sr. Director, por esta inserción suplida, de su afmo. s. s. y amigo q. e. s. m.

EVARISTO PEREZ CANOVAS

Boda

El pasado viernes, a las cuatro de la tarde, y en la parroquia de San Antolín de esta capital, ante don Juan de Dios López Martínez, Cura encargado de San Pedro Apóstol, han contraído los indisolubles lazos del matrimonio, la bella y simpática señorita Josefina Ruiz Gil, con don Enrique Alemán Laborda.

Fueron padrinos, don Fulgencio Ruiz padre de la desposada y doña Concepción Laborda viuda de Alemán, madre del novio.

Actuaron de testigos, por parte de la novia, don Pedro García Molina, don José Moreno Muñoz y don Emilio Fernández Laborda; y por parte del novio, don Manuel García Mira, don Manuel Alemán Alemán y don Pedro Contreras Vidal.

Después de la ceremonia, que se efectuó en el altar mayor, el que estaba adornado e iluminado con mucho gusto, fueron todos los numerosos invitados a la casa de la novia, donde se sirvió un espléndido lunch.

Notas de la Alcaldía

El alcalde, ausente

El alcalde señor Musso estuvo ayer ausente de Murcia, no acudiendo a su despacho de la Alcaldía.

Cuando los periodistas acudieron a entrevistarse con el alcalde lo recibió el teniente alcalde señor Manresa el cual manifestó que el señor Musso se había ausentado por el día de ayer para asuntos de la Confederación del Segura.

Dijo que no tenía otra cosa que comunicar más que las obras de pavimentación de las calles de Apóstoles, Villasis y Ceballos continuaban con toda actividad, siendo propósito suyo que queden completamente terminadas dentro del presente mes a ser posible.

Después se construirán aceras en ambos lados de la Ronda de Garay desde la Convalecencia hasta la entrada al Parque por la Glorieta. También se arreglará convenientemente la pavimentación con asfalto de esa parte de la Ronda de Garay, dejándola en las condiciones necesarias.

El servicio de aguas potables

Con objeto de proceder a la reparación de una importante avería en la tubería general de la red de Aguas se pone en conocimiento de los abonados que será cortado el servicio desde el jueves, día 12 a las diez de la noche, hasta las diez de la mañana del sábado 14.

Esto se advierte para que los abonados puedan proveerse de agua.

De Sociedad

Peticiones de mano

Por don José María Zulueta Ysasy, ingeniero industrial, y señora y para su hijo don Rafael Zulueta Melgarejo, ha sido pedida la mano de la encantadora y distinguida señorita Mercedes Clavel Nolla, hija de nuestros queridos amigos el prestigioso médico don Manuel Clavel y doña María Nolla.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. El enlace ha quedado fijado para la próxima decena de Febrero. Por adelantado felicitamos a la enamorada pareja y respectivas familias.

A nuestros queridos amigos don José María Llanos y doña Carmen Hilla Sala ha sido pedida la mano de su encantadora hija Conchita, para el culto abogado y liquidador de Utilidades de esta Delegación de Hacienda don Rafael Gómez Apariel.

La petición ha sido hecha por la distinguida señora doña Luz Apariel y Cabesa, viuda de Gómez Pajares, habiendo quedado concertada la boda para la Primavera próxima.

Entre los novios se cruzaron regalos de valor.

Felicitamos cordialmente al futuro matrimonio y respectivas familias.

Notas de Renovación Española Femenina

Se pone en conocimiento de todos los asociados y de cuantas personas deseen adquirir fotografías de la boda de don Juan de Borbón con doña Mercedes de Borbon y Orleans pueden hacerlo en el domicilio social de la misma, Vinader 2 entresuelo.

La guerra italo-etiope

La población civil se reintegra a Dessie

Por telégrafo de la noche

Dessie.—Terminado el bombardeo de la aviación italiana, la población civil se reintegró a esta ciudad, pudiendo observar que muchas de las bombas arrojadas no habían explotado.

No obstante los daños ocasionados son de gran consideración, habiendo quedado desahucadas muchas familias.

Desde Málaga

Es gravemente herido un evadido de presidio

Por telégrafo de la noche

Málaga.—El guardia civil Fermín Jiménez hizo varios disparos al aire para amenazar a un sujeto que le infundió sospechas.

Como dicho sujeto no detuvo su marcha, el guardia le hizo otro disparo, causándole graves heridas.

El herido ha resultado ser Antonio Fernández, fugado no hace mucho de la cárcel de Coín.

Desde Nueva Jersey

Se desestima el recurso presentado por Hauptman

Por telégrafo de la noche

Nueva Jersey.—El Tribunal Supremo ha desestimado el recurso presentado por Hauptman pidiendo la revisión del proceso por el que se le condenó a muerte.

Cuando Hauptman recibió la noticia de que su recurso había sido desestimado, llamó a su abogado y dijo que así tenía esperanzas.

El asesino del baby Lindberg será electrocutado dentro de unos días.

Exploradores de España

Agrupación de Murcia FIESTA ESCULTISTA

En la fiesta escultista de los viernes correspondiente al día 6 del corriente se han reunido dos genuinos representantes del Escultismo, el explorador y el rover.

El explorador es el pequeño y animoso guía de la patrulla del Lobo, José Luis Galovar, muchacho que representa honrosísimamente al Grupo azul en esta velada literaria, muchacho que ha sabido escoger el tema adecuado a su edad y a su calidad de guía del Lobo. Queremos decir con todo ello, que lee unas cuartillas acerca del fiero animal terror de los ganados, del lobo y sus características, y está tan bien orientado el trabajo que ante la imaginación del público esculta, desfilan, tal vez, las emocionantes escenas del Centella de Garwood o de los lobos de Kipling en bosques helados o tupidas selvas.

José Luis Galovar, que supo atraer la atención de pequeños y mayores, escuchó una estruendosa ovación llena de simpatía y cariño.

El rover es, nada menos, que Fernando Molina-Niñivola, y su calidad de buen explorador, de hombre constante, de instructor modelo, hace que los muchachos se dispongan a escucharle con el interés y el deseo de asimilar las más posibles enseñanzas de las muchas que Molina Niñivola expone en sus instructivas charlas.

Hoy habla de disciplina, de esa disciplina tan elemental y necesaria en toda doctrina si se quiere que los resultados de ésta sean prácticos. Y el tigre que ha recordado en acedho la larga senda escultista, sabiendo comprender todo lo grande y maravilloso del Escultismo, que, como doctrina al fin, también necesita una disciplina aunque suave, no impone sino nacida en el individuo que quiere ser leal, que quiere ser obediente, que quiere ser disciplinado... en una palabra, que quiere ser no más serio que los profanos a su doctrina, sino un poco menos atolondrado.

¡Oh Tigre en Acedho! Tú que rones todas las cualidades del buen explorador, que entregas tu vida de hombre joven a la ciencia y al escultismo, no nos abandones nunca para que podamos recibir muchas lecciones como la que ayer nos distes al hablarnos de la disciplina.

J. FERNANDEZ GARCIA
Cronista oficial

Asociación de retirados, pasivos y pensionistas del Estado

Relación de los señores que han contribuido a la suscripción abierta en la misma para regalar las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar al eminente alvujano, teniente coronel médico don Mariano Gómez Ulla:

Excmo. Sr. D. Luis Maseres Altad, 8 pesetas; Excmo. Sr. D. José Bravo Villante, 3; don Leopoldo Esteller Miñana, 2; don Vicente Moya, 1; don José López, 1; don Elio Mendos Meseguer, 1; don Gerardo Vall, 1; don Bartolomé Sánchez López, 1; don Antonio Gómez Navarro, 1; don Joaquín Pardo Garoís, 1; don Sebastián Cáceres Orozco, 1; don Guillermo Alvarez Ransanz, 1; don Antonio Barbeá Hernández, 1; don Pedro Antónes Hijo, 1; don Salvador Molina Ponce, 1; don Gines Zapata Garoís, 1; don Cesáreo Baldo Olmo, 1; don Manuel Aragón Guerrero, 1; don Alfonso Castillo Carravaca, 1; don Manuel García Luengo y de Madrid, 1; don Alfonso Diaz Cánovas, 1; don Rosendo Cánovas Lejar, 1; don Benigno Imperial Lavrosa, 1; don Juan Puerta Duran, 1; don Juan Gerardo López Pérez, 1; don Manuel Boxada Alonso, 1; don José Balbrea Sánchez, 1; don Jesús Casado Pérez, 1; don Teodoro Belmonte Garoís, 0'50; don Joaquín Baendía Tarján, 0'10; don Zenaraz L. oarado Palomeiro, 0'10; don José Peñalver Garoís, 1. Total pesetas, 39'70.

Una velada teatral

"María del Carmen" en Alcantarilla

El viernes próximo, a las nueve y media de la noche, se celebrará en el Teatro Local, de Alcantarilla, una velada teatral con objeto de recaudar fondos con destino al Monumento que se ha de erigir, en Murcia, a Martínez Torner.

Se pondrá en escena la hermosa obra de Falla y Codina, «María del Carmen», cuyo argumento ha servido de base para la película «En los jardines de Murcia», filmada recientemente en Murcia por una compañía francesa.

Interpretará esta obra el cuadro artístico que, para allegar fondos a la suscripción del Monumento, ha formado, en el vecino pueblo de La Albuera, la distinguida señora doña Josefa Garoís de Arnaez.

El hecho de haber sido filmadas muchas escenas de «En los jardines de Murcia» en Alcantarilla y el fin a que se destina la recaudación, es de suponer que el teatro se verá completamente lleno de público.

TIENDA ASILO

Se han repartido en este benéfico establecimiento, quinientas raciones extraordinarias, con motivo de la gran fiesta de entreg. de la bandera al abnegado y valiente cuerpo de la Guardia Civil.

Farmacias de guardia

DIA 11 DE DICIEMBRE
Por la noche.—Ortiz y Martínez Alonso.